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A MAGYAR KÖZTÁRSASÁG FŐKO�ZULÁTUSA
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11766 Wilshire Blvd, Suite 410

Los Angeles, CA 90025

T: 310-473-9344

310-914-7134

Fax: 310-479-6443

E-mail: mission.los@kum.hu

Website: www.hungarianconsulateinlosangeles.org

 

 

 

 

Tisztelt Olvasó!

 

            Október a megemlékezések hónapja volt. A konzuli kerület számos pontján került sor ünnepségre
az  1956-os  forradalom  53.  évfordulóján.  Szimbolikus  jelentősége  van  annak,  hogy  éppen  ebben  a
hónapban kapta meg az Oscar-díjas magyar származású operatőr, Zsigmond Vilmos a független filmvilág
kitüntetését az „Independent Lens Award”-ot a „No subtitles necessary: László and Vilmos” c. filmért. A
film a két világhírű magyar operatőrnek tiszteleg (Zsigmond és a néhai Kovács László), akik az 1956-os
forradalom eseményeit  maguk filmezték le  és tették lehetővé, hogy a világ a filmszalag hitelességével
megismerhesse  a  forradalmi eseményeket.  Az 1956-ról  szóló  megemlékezések  előtt  éppen  ezért  volt
kimagaslóan nagyszerű esemény ez a díjátadás. A Los Angeles-i főkonzulátus számára nem csak öröm,
hanem egyúttal  elismerés  is  volt,  hogy  az 1956-ot  személyesen  átélő  Zsigmond  Vilmos meghívására
képviseltethette  magát  az  eseményen.  A  magyar  sajtó  is  széles  körben  számolt  be  a  történtekről.
Gratulálunk világhírű honfitársunknak ezért az elismerésért.

 

            Az  ünnepi  megemlékezéseken  és  a  témával  kapcsolatos  különböző  egyetemi  előadásokon
mindenütt elhangzott, hogy 1956 egyenes ívben vezetett 1989-hez, amikor is az akkor történelmi lépések
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valóban megváltoztatták Európa térképét,  majd pedig az egész világot.  Magyarország 1989-es lépései
alapvetően meghatározók voltak a változásban. Úgy hiszem, hogy október hónapot  azzal a jó érzéssel
zárhatjuk le, miszerint méltán lehetünk büszkék 1956 hőseire és 1989 cselekvő részeseire.

 

            A  Főkonzulátus  október  hónap  folyamán  könnyebb  elérhetőséget  biztosított  internetes
honlapjához.  A jövőben a  www.hungarianconsulateinlosangeles.org címen érhető el honlapunk,  amely
magyarul és angolul egyaránt folyamatosan frissítésre kerül. Szintén ebben a hónapban vezettünk be egy
újdonságot.  Mindannyian  tudatában  vagyunk  annak,  hogy  az  internetes  világunkban  a  különböző
közösségi portálok nagyon nagy információhordozók. Ezért  – a magyar külképviseletek közül biztosan
elsőként – megjelentünk a Facebook-on (The Consulate General of Hungary in Los Angeles néven lehet
elérni bennünket!) Arra törekszünk, hogy ezen a módon is minél több érdeklődő számára nyissuk meg a
lehetőségeket a különböző magyar vonatkozású információk eléréséhez. Ezzel a módszerrel egyébként a
diplomáciai világ számos szereplője él már – több amerikai, angol, francia stb. nagykövetség, főkonzulátus
–, de Fehér Háztól az amerikai külügyminisztériumon át a Vatikánig, II. Erzsébettől Merkel kancelláron és
Sárközy  elnökön át  XVI.  Benedek  pápának  is  van  Facebook oldala.  A „szolgáltatás”  próbaidejét  éli
jelenleg, ám nagyon izgatottan várjuk az első tapasztalatok összegzését. 

 

 

 

Bokor Balázs

nagykövet

Los Angeles-i főkonzul

 

Változás az egészségügyi szolgáltatási járulékfizetési kötelezettség teljesítésében

 

Az a belföldi személy, aki nem rendelkezik társadalombiztosítással és egészségügyi szolgáltatásra egyéb
jogcímen (pl. saját jogú nyugdíj) sem jogosult, köteles egészségügyi szolgáltatási járulékot fizetni.

 

A  fenti  kötelezettség  további  feltétele,  hogy  a  természetes  személy  a  bejelentkezését  megelőzően
megszakítás nélkül legalább egy éve bejelentett lakóhellyel rendelkezik a Magyar Köztársaság területén. 
Ha az állami adóhatóság az egy éves időtartamra vonatkozóan a saját nyilvántartásában nem rendelkezik
adattal,  a  járulékfizetési kötelezettség elbírálása  céljából megkeresi a  polgárok  személyi  adatainak  és
lakcímének nyilvántartását kezelő központi szervet, a lakcímre vonatkozó adatok közlése érdekében.  Ez
utóbbi szabály 2009. július elsejétől lépett hatályba.

 

Tehát azt a külföldön élő, korábban bejelentett magyarországi lakhellyel rendelkező magyar állampolgárt,
aki  nem  jelentette  be,  hogy  90  napot  meghaladóan  külföldön  tartózkodik,  a  társadalombiztosítási
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járulékokat beszedő adóhatóság havi 4.500 forint megfizetésére kötelezheti.

 

Mindaz, aki ténylegesen külföldön él és távollétét nem jelentette be, a lakóhely szerint illetékes jegyzőnél
vagy  Főkonzulátusunkon  kérheti  ideiglenes  külföldön  tartózkodásának  vagy  külföldön  történt
letelepedésének bejelentését.  Kérésre a lakcímbejelentő lapot kipostázzuk.  Ez egy számozott okmány,
amelyet nem lehet letölteni vagy fénymásolni.  Az eljárás díja 24 USD.

 

Járulékfizetéssel  kapcsolatos  részletes  információkért  kérjük,  keresse  fel  az  adóhatóság  honlapján  a
következő oldalt: http://www.apeh.hu/adoinfo/jarulek/eu_szolg_jarulek_valt.html

 

Főkonzulátusunk nem rendelkezik hatáskörrel a  társadalombiztosítási jogviszonyok rendezésére,  így az
ezzel  kapcsolatos  bármilyen  kérdést  kérünk  közvetlenül  az  adóhatóságnak  feltenni.  Az  adóhatóság
telefonon  és  e-mailben  tud  felvilágosítást  adni.  A  telefonszámok  listáját,  valamint  az  e-mailküldés
lehetőségét a következő oldal tartalmazza: http://www.apeh.hu/kapcsolat

 

 

 

dr. Kaleta Gábor

konzul

 

Összefoglaló  a  Főkonzulátus  2009.  október  havi  tevékenységének  fontosabb
eseményeiből

 

 

Irvine Global Village Fesztivál1.

 

Az Orange  megyei Irvineban  2009.  október  3-án  rendezett  Irvine  Global Village  Fesztivál több ezer
látogató számára biztosított rendkívül széles kulturális kínálatot.  A Los Angeles-i Főkonzulátus az idén
első  alkalommal vett  részt  a  Fesztiválon.  A magyar  kiállítóhelyen Magyarországról szóló  tájékoztató
kiadványokat  kaptak  a  látogatók,  akik  kérdéseiket  a  Külképviselet  munkatársainak  is  feltehették.  A
Külügyminisztérium, a Magyar Befektetési és Kereskedelemfejlesztési Ügynökség és a Magyar Turizmus
Zrt. füzetei és brosúrái népszerűek voltak a látogatók körében.
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A főkonzulátus munkatársai

 

Independent Lens Launch díjkiosztó fogadás – 2009. október 6.2.

“Büszkeség  magyarnak  lenni  Hollywoodban...”–  mondta  Bokor  Balázs  főkonzul  a  Beverly  Hills-i
Thompson  Hotel  tetőteraszán  szervezett  ünnepi  fogadáson.  Az  “Independent  Lens”  rendezvényén
Zsigmond  Vilmos  Oscar-díjas  magyar  származású  operatőr  kapta  meg  az  idei  “Independent  Lens
Vanguard Award”-ot, a független filmesek népszerű elismerését. Az elismerést Marc Rydell rendező adta
át, aki számos filmben dolgozott együtt Zsigmond Vilmossal, így pl. a “Folyó” (River), a “Kereszteződés”
(Intersection), “Cinderella  Liberty” vagy a “Rose”.  Lois Vossen, az est  háziasszonya, az Independent
Lens alelnöke hangsúlyozta, hogy két magyar: Zsigmond Vilmos és a néhai Kovács László forradalmian
megújította a Hollywood-i filmművészetet sajátos operatőri stílusukkal, látásmódjukkal. Kiemelte, hogy a
James Chressanthis által rendezett  “Nincs szükség feliratra: László és Vilmos” c. film bemutatta azt a
hallatlan akarterőt és elkötelezettséget, amellyel e két magyar vágott neki új életének. A filmből néhány
részlet bemutatásra került a fogadás közönsége előtt.
 

Bokor Balázs, Lois Vossen, James Chressanthis, Zsigmond Vilmos, Marc Rydell

 
Az Independent  Lens immár  10  éve  működő projekt,  amely  a  354  tag-televíziós  csatornát  magában
foglaló non-profit  szervezet,  a  Public  Broadcasting Service  adásaiban évente  több tucat  új,  független
alkotó által elkészített filmet mutat be. Zsigmond Vilmos örömét fejezte ki a díj átvételekor és fontosnak

Gmail - Fokonzulatusi tajekoztato 2009. oktober http://mail.google.com/mail/?ui=2&ik=7644a97a83&view=pt&search=in...

5 of 29 11/6/2009 12:29 PM



tartotta,  hogy a  fiatal filmes generációk minél nagyobb teret  kapjanak.  Ezirányú tevékenységéért,  az
Independent Lens-nek elismerését fejezte ki.

 

Svéd főkonzul az Európai Unió elnökségi feladatairól3.

 

A claremonti székhelyű Kaliforniai Európai Unió Központban 2009. október 7-én Carl-Magnus Hyltenius
svéd főkonzul tartott az EU helyzetét és a svéd elnökséget értékelő beszédet.  Az eseményen számos uniós
főkonzulátus  képviseltette  magát,  magyar  részről  Kaleta  Gábor  volt  jelen.  A  jelenlegi  elnökség két
prioritást tűzött ki maga elé, a gazdasági válság kezelését és ezzel együtt a foglalkoztatottság növelését,
valamint a klímaváltozás elleni küzdelmet.  A gazdasági válság leküzdése érdekében együttes fellépésre
van szükség, mind az Unió, mind a G-20 keretében.  A fellépés fontos területe a pénzpiacok új felügyeleti
rendszerének  kialakítása.  Az EU előtt  álló  hosszú  távú  kihívásokra  a  lisszaboni stratégiában  foglalt
modernizációs terv végrehajtásával lehet válaszolni.

 

Szeminárium a Buy American rendelkezésről4.

 

A Los Angeles-i Fredericks & von der Horst ügyvédi iroda konzuli tisztviselők számára 2009. október
8-án a Buy American rendelkezésre koncentráló nemzetközi magánjogi szemináriumot rendezett, amelyen
részt  vett  Kaleta Gábor konzul is.  Az esemény szervezője az iroda társtulajdonosa, dr. Frigyes Dezső
(Dennis  Fredericks),  előadója  pedig  Adeline  Simeon  ügyvéd,  a  Dél-Kaliforniai  Egyetem  és  a  Los
Angeles-i Loyola Law School oktatója volt.

 

Frigyes Dezső ügyvéd, Adeline Simeon ügyvéd és Kaleta Gábor konzul

 

Pasadena polgármestere Kalifornia pénzügyi helyzetéről5.
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A  Pacifica  Intézet  meghívására  Bill  Bogaard,  Pasadena  polgármestere  tartott  2009.  október  8-án
„Recapturing the  California  Dream –  Reforming  California’s  Failed  Governance”  címmel  előadást,
amelyen részt vett Kaleta Gábor.

 

A  polgármester  szerint  Kalifornia  pénzügyi  helyzete  kifejezetten  rossznak  minősíthető,  az  elfogadott
költségvetés  nem  oldotta  meg a  helyzetet,  sőt  nem is  oldhatja  meg,  hiszen  a  hiba  a  kormányzati
rendszerben van.  A 2010 év politikailag rendkívül aktív év lesz, mert a kormányzó és a törvényhozási
választásokon a polgárok számon tudják kérni, hogy miért  romlanak az életkörülmények.  A feltételek
romlását jól jelzi, hogy az elmúlt évben Kalifornia lakossága az elvándorlás miatt 144 ezerrel csökkent, az
állam hitelképessége  rendkívül rossz.  Mindezek következtében a  gazdaság gyenge,  annak ellenére  is,
hogy egyes ágazatok (szórakoztatóipar, mezőgazdaág, olajipar) jól működnek.  Az állam adó- és bevételi
rendszere kétségkívül polgárbarát, de nem képes az állami intézmények működését finanszírozni.  Adó-
illetve átfogó reformot kell kidolgozni, amelyre már történtek kísérletek kormányzati, illetve civil részről.

 

Merre tart a Los Angeles-i magyarság6.

 

Pereházy Miklós,  a  Los Angeles-i  Egyesült  Magyar  Ház elnöke kezdeményezésére  a  helyi  magyarság közel
negyven reprezentáns személyisége gyűlt  össze 2009. október 8-án és kötetlen eszmecserét folytatott  a magyar
közösségi élet perspektíváiról. Egyfajta ötletbörze alakult ki arra vonatkozóan, hogy milyen lépéseket lenne érdemes
tenni,  milyen gondolatokat  lenne érdemes megvalósítani és milyen irányban kellene haladni a közösségen belüli
összetartás erősítése, a fiatal generációk közösségi életbe való bevonása érdekében. Az összejövetelen jelen volt
Bokor Balázs főkonzul és dr. Kaleta Gábor konzul is.

 

Kormorán Memory Band koncertje7.

 

A San Fernando Völgyi Magyar Református Egyház Bethlen termében került sor a Kormorán Memory
Band első amerikai bemutatkozására 2009. október 10-én, amelyet Jakabffy Zsolt lelkipásztor szervezett
meg. Az együttes e fellépését követően Miamiban, New Yorkban és Torontóban ad további koncerteket.
2005-ben a Kormorán egykori alapítója, a  hegedűs Gál Péter,  a  zenekar korábbi frontembere,  Margit
József  és a  zenekar  gitárosa  Jenei Szilveszter  úgy döntött,  a  továbbiakban ismét  együtt  dolgozik.  Ők
hárman több mint tizenöt esztendőn keresztül egyengették a Kárpát-medence népzenei hagyományaira
épült,  feszes gitárzenével megtűzdelt,  semmi máshoz nem hasonlítható folk-rock zenét  játszó együttes
pályáját.  Nem  csak  énekesként  és  hangszeres  előadóként,  de  zeneszerzőként  és  szövegíróként  is
meghatározó szerepük volt az Európa-szerte ismert, és elismert "Kormorán-hangzás" kialakításában.
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Egyed Emese, Gál Péter

 

Los Angeles-i műsoruk első, 45 perces része az októberi megemlékezéseknek (aradi vértanúk kivégzése,
1956-os  forradalom)  adózott.  A  szünet  utáni  másfél  óra  pedig  hamisítatlan  Kormorán-hangulatot
teremtett,  amelyet  a  közönség ovációval fogadott.  Az előadáson jelen volt  Bokor Balázs főkonzul és
felesége is.

 

Sun City Magyar Klub rendezvénye8.

 

A Sun City Magyar Klub 2009. október 10-én rendezte hagyományos szüreti bálját.  Az eseményen a
Főkonzulátusról részt vett Kaleta Gábor konzul és felesége, Jasinka Anita, Bartos Judit és Biró Attila.

 

Kaleta Gábor, Jasinka Anita, Bartos Judit és Biró Attila

 

Parno Graszt koncert9.
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A  Los  Angelesi  Egyesült  Magyar  Házban  a  roma  kultúra  egyedi  és  elismert  képviselője,  a  hiteles
cigányzenét játszó Parno Graszt együttes mutatkozott be 2009. október 11-én. A 20 amerikai fellépésen
túl levő zenekar a Szabolcs-Szatmár-Bereg-i Paszabról származik. Az 1987-ben alakult együttes másfél
órás  repertoárja  a  közönség hangulatának  megfelelően  mulatósra  sikerült,  de  egy-két  igazán  eredeti
romantikus roma dal is elhangzott.

 

A Parno Graszt Bokor Balázzsal

 

A Parno Graszt Romani fogalom, jelentése fehér ló. A közönség soraiban nagy számban voltak jelen a
Magyarországgal kapcsolatban nem levő amerikaiak. A Parno Graszt vérpezsdítő zenéjére sokan táncra
perdültek és egyfajta táncház hangulat alakult ki. A koncert  után a közönség nagy része és a zenekar
közös énekléssel zárta az estét. Az előadáson jelen volt Bokor Balázs főkonzul és a főkonzulátus több
munkatársa.

Los Angeles polgármesterének fogadása a konzuli testület tiszteletére10.

 

Antonio Villaraigosa, Los Angeles polgármestere fogadást adott a helyi konzuli testület tiszteletére 2009. október
13-án.  A történelmi  Hancock  Parkban található  Getty  House  ad  otthont  a  város  polgármesterének  lakhelyéül.
Villaraigosa fogadásán a városban található több mint 100 főkonzulátus és tiszteletbeli konzulátus vezetői közül a
legtöbben részt vettek. Köztük volt Bokor Balázs főkonzul is.
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Bokor Balázs Los Angeles-i vezető tisztviselőkkel

 

A  polgármester  üdvözlő  beszédében  megköszönte  a  konzuli  testületnek  azt,  hogy  aktivitásával,
tevékenységével  határozottan  hozzájárul  a  nyugati  parti  metropolisz  kulturális  és  civilizációs
sokszínűségének fenntartásához.

 

Gommermann-est az Egyesült Magyar Házban – 2009. október 18.11.

 

2009. október 18-án, vasárnap került sor Gommermann István estjére a Los Angeles-i Egyesült Magyar
Házban  a  Főkonzulátus  „Magyar  kultúra  a  nyugati  parton  is”  rendezvénysorozatának  keretén  belül.
Gommermann  István  az ötvenes  évek  legnépszerűbb  humorista-szövegírója  volt.  Az ő  számaival  lett
Boros Ida a névtelenségből ünnepelt  sztárrá. Latabár Árpád, Kazal László, Ráthonyi Róbert, Salamon
Béla,  Kabos László,  Alfonzó is nagy sikert  aratott  Gommermann szövegeivel.  A "Honvágy-dal"  (Oly
távol, messze van hazám...), amelyet Boros Ida rögzített lemezre 1956. október 23-án a Magyar Rádióban,
szintén Gommermann költői vénáját dicséri.

Gommermann István a zongoránál
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Az emigráció után a Gommermann-Boros házaspár Münchenben telepedett le, ahol Gommermann több
mint  100  forgatókönyve  lett  megfilmesítve.  Gommermann  ízletes  humora  az  5o-es  évek
Magyarországának egyfajta ujjlenyomatát  hozza magával. A Gommermann-est  egyfajta  "visszarepülés"
volt  az 50-es  évekbe  sok-sok  sztorival  és  humorral.  Gommermann  híres  műalkotás  gyűjteményének
néhány darabját is láthatta étvágycsinálóként a közönség. A műsorban Bokor Balázs főkonzul beszélgetett
az 50-es évek ünnepelt humoristájával.

 

Főkonzuli előadás a Brigham Young Egyetemen12.

 

Bokor Balázs  főkonzul  Utah-i  látogatása során előadást  tartott  a  mormon Brigham Young  Egyetem Kennedy
Központjában,  2009.  október  19-én.  A „Vasfüggöny lebontása:  a  magyar-osztrák  határ  20 évvel később”  című
előadást a helyi televízió rögzítette. A nagyszámú – diákokból és oktatókból álló – közönség előtt a főkonzul idézte
Helmuth Kohl  volt  német  kancellárt,  miszerint  Magyarország  ütötte  ki  a  Berlin  fal  első  tégláját.  Az 1989-es
magyarországi  eseménynek  meghatározó  módon  járultak  hozzá  a  közép-kelet-európai  rendszerváltáshoz,  a
hidegháború megszűnéséhez. 

 

Hegedűs Endre koncertje Salt Lake City-ben13.

 

A Los Angeles-i Főkonzulátus „Magyar kultúra a  nyugati parton is” rendezvénysorozatának kereteibe
illeszkedett be hegedűs Endre, a nemzetközi hírű magyar zongoraművész koncertje Salt Lake City-ben,
2009. október 19-én.

 

Hegedűs Endre

 

A művész kirobbanó sikerű kétrészes előadásában – a First Presbyterian Churchben – Bach Kantátáját,
Beethoven  Holdfény  Szonátáját,  Schumann  Szimfonikus  etűdjeit,  Chopin  D-moll  szonátáját  és  Liszt
Ferenc Tannhauser nyitány átdolgozását játszotta el. A koncerten jelen volt Bokor Balázs főkonzul is.
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Találkozó a mormon egyház vezetőjével14.

 

Bokor Balázs főkonzul Salt Lake Cityben felkereste Dieter Uchtdorfot, az Utolsó Napok Szentjeinek Jézus Krisztus
Egyháza egyik legfelső vezetőjét. Az egyházat a háromtagú, un. Első Elnökség vezeti, amelynek elnöke, más néven
Prófétája,  Thomas Monson. Első helyettese Uchtdorf,  aki az első, nem az Egyesült  Államokban született  magas
rangú mormon vezető.  Uchtdorf  a mai  Csehország területén,  németajkú  családban született,  majd  áttelepültek
Németországba. Uchtdorf vadászpilóta volt a német hadseregben, majd a Lufthansa-hoz csatlakozott, ahol 1982-ben
a vállalat alelnöke lett. Uchtdorf, aki gyermekkora óta mormon, 1994-ben hagyta el a Lufthansát és Németországot,
majd Salt Lake Citybe költözött, ahol azóta egyre fontosabb vezetői tisztségeket tölt be.

 

Találkozó Utah Állam kormányzójával15.

 

Gary Herbert Utah Állam kormányzója a utahi magyar programok kapcsán 2009. október 20-án fogadta
Bokor Balázs főkonzult. A kormányzó örömét fejezte ki aziránt, hogy Magyarország tavaly megnyitotta
Salt Lake Cityben működő tiszteletbeli konzulátusát, amelyet Simon György vezet. Fontosnak tartotta,
hogy az Egyesült Államok egyik kisebb államaként Utah, az Európáéban szintén kisebb államnak számító
Magyarországgal tovább fejlessze kapcsolatait. A kormányzó hangsúlyozta, hogy Magyarország 1989-es
történelmi tetteit amerikai részről a térségbeli szabadság kivívásának meghatározó elemeiként fogják fel.
Magyarország megmutatta, hogy a szabadság és a demokrácia iránti vágyat és igényt nem lehet korlátlanul
elnyomni.

 

Bokor Balázs és Gary Herbert

 

A  kormányzó  szerint  mindenkinek  emlékezetében  kell  tartania  a  20  évvel  ezelőtti  eseményeket,
amelyekért Magyarországot hatványozott elismerés illeti meg. A kormányzó – aki nyár óta tölti be ezt
jelenlegi  feladatkörét  –  egyik  első  lépése  volt  egyébként  az,  hogy  13  más  nyugati  amerikai  állam
kormányzójával együtt Magyarország-nappá nyilvánította államában augusztus 19-ét, a páneurópai piknik
napját.
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Főkonzuli előadás a University of Utah-on16.

 

Bokor Balázs főkonzul előadást tartott „1989 – az év, amely megváltoztatta Európa térképét, majd pedig az egész
világot” címmel a University of Utah Hinckley Institute of Politics októberi előadásnapján. Az egyetem diáksága előtt
lezajlott október 21-iki előadást a helyi televíziós csatorna rögzítette.

 

Schengeni egyeztetés17.

 

A Los Angeles-i svéd főkonzulátuson 2009. október 21-én schengeni egyeztetésre került  sor, amelyen
magyar  részről  Kaleta  Gábor  konzul  vett  részt.  A  schengeni  államok  külképviseletei  rendszeresen
egyeztetéseket  tartanak  annak  érdekében,  hogy  a  vízumkiadással  kapcsolatos,  helyben  jelentkező
gyakorlati kérdéseket megvitassák.

 

Szerzői jogi szeminárium18.

 

Molnár István külgazdasági szakdiplomata és felesége Molnár Zita részt vett a Friedricks & von der Horst ügyvédi
iroda szeminárium-sorozatának legutóbbi eseményét,  amelyen a magyar  származású Los Angeles-i jogász,  Solti
Shaeffer  Erika,  a Walt  Disney társaság alelnöke a szerzői jogok amerikai és európai jogi megítéléséről tartott
előadást több EU-ország konzulja, ill. gazdasági diplomatái számára.

 

Molnár István, Solti Shaeffer Erika, Molnár Zita és Frigyes Dezső

 

Solti Shaeffer Erika áttekintette a védett szellemi termékek, a szerzői jogok és védjegyek kialakulásának
folyamatát, ill. azokat a különbségeket, amelyek a fennálló amerikai és európai jogrendek megítélésében
léteznek.  Ezekkel a  megítélésbeli különbségekkel egyre  gyakrabban találják szembe magukat  mind az
Amerikában  alkotó  európai  szerzők,  mind  pedig  a  filmjeiket  vagy  TV-sorozataikat  egyre  többször
Magyarországon, helyi stúdiókban, magyar stábbal forgató amerikai filmesek is.
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Találkozó a Ronald Reagan Elnöki Alapítvány és Könyvtár igazgatójával19.

 

A Ronald Reagan Elnöki Alapítvány és Könyvtár a Los Angeles melletti Simi Valleyben, Reagan elnök
egykori lakóhelyén működik. Reagan itt is van eltemetve. Bokor Balázs főkonzul – 2009. október 22-én -
felkereste  John  Heubusch-t,  az  Intézmény  igazgatóját,  aki  5  hónapja  tölti  be  ezt  a  posztot.  A
nemzetközileg elismert intézmény idén november 6-án egy nagyszabású emlékrendezvényt tart, amely a
„Ronald Reagan és a fal leomlása: visszatekintés tegnapra, tanulságok a mának” címet viseli.

 

Heubusch  elmondta,  hogy  az  Elnöki  Alapítvány  és  Könyvtár  és  személy  szerint  az  ő  alapvető
elhivatottsága  Reagan  elnök  örökségének  továbbvitele,  a  Reagan-i  elvek  aktualitásának  megőrzése.
Reagan kiemelt feladatának tartotta a demokrácia eljuttatását Európa középső és keleti részére is. Ez a
Reagan-i republikánus elkötelezettség ma is fontos irányelv kell, hogy legyen az amerikai külpolitikában.
Az Egyesült  Államok  politikájában  a  közép-kelet-európai  térség támogatásának  fontos  szerepet  kell
játszania.  Heubusch elismeréssel szólt Magyarország szerepéről a rendszerváltás és különösen a Berlini
Fal leomlása kapcsán. Az 1989-es magyar határnyitás történelmi szempontból egyértelműen kiemelésre
érdemes. Heubusch az Alapítvány és a Főkonzulátus közötti együttműködés kialakítására tett javaslatot.

 

 

 Főkonzuli  üdvözlet  2009.  október  23-a  alkalmából  a  konzuli  kerületben  élő  magyar
közösségeknek

20.

 

Tisztelt Honfitársaim!

Kedves Barátaim!

 

„A  dicsőséges  magyar  forradalom  egy  hét  alatt  megteremtette  azokat  az  erőviszonyokat,
melyekben lehetségessé válik valóságos, szabad, magyar demokrácia megindulása. Az egypártrendszer
feladásával  a  forradalommal  magukat  azonosító  kommunisták  is  elfogadták  azt  az  elvet,  hogy  a
demokrácia egyetlen lehetséges formája a szabad, éspedig több párt közötti szabad választáson alapuló
parlamentáris demokrácia.”  Írta Bibó István „Politikai és alkotmányjogi kibontakozás útja” címet viselő
fogalmazványában.

 

A  fenti  1956.  október  30–31-i  dátumozással  ellátott  sorok  jól  jelzik  a  forradalom  okozta
mélyreható változásokat.  Az október 23-át követő egy hét alatt összeomlott a sztálini monolit diktatúra, a
Nagy Imre vezette kormány megkezdte a forradalom követeléseinek megvalósítását.  Budapest népe és az
ország nagyobb és kisebb településeinek lakossága egyaránt  megmozdult,  tüntetésekre,  népgyűlésekre,
sztrájkokra  került  sor,  nemzeti  tanácsok  és  munkástanácsok  alakultak.  A  felkelők  kiszabadították  a
politikai foglyokat, egyre több helyen alakultak meg független újságok és rádióállomások.
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A  forradalom  és  a  szabadságharc  hírére  világszerte  szimpátiatüntetésekre  került  sor,
segélyszállítmányokat  szerveztek  és indítottak útra.  Nem pusztán a  Szabad Világ tett  hitet  a  magyar
szabadság ügye mellett, hanem a Szovjet Blokk többi államainak lakossága is kifejezte szolidaritását.  Más
települések mellett  Temesvár, Kolozsvár, Bukarest és Vilnius tüntetői komoly áldozatot  hoztak, hiszen
legtöbbjük személyes szabadságát vesztette el e bátor tettel.

 

A Szovjetunió és a magyar karhatalmisták súlyos áldozatokat követelő fegyveres erőszakkal verték
le a forradalmat, majd iszonyú megtorlást hajtottak végre.  A helyzet törvénytelenségére 1956. november
4-i nyilatkozatában Bibó István hívta fel a  figyelmet: „A magyar  népet felszólítom, hogy a megszálló
hadsereget  vagy  az  általa  esetleg  felállított  bábkormányt  törvényes  felsőségnek  ne  tekintse,  s  vele
szemben a passzív ellenállás összes fegyverével éljen – kivéve azokat, melyek Budapest közellátását és
közműveit érintenék.”

 

Bibó István nemcsak felhívásában, hanem későbbi életvitelében is ezt a passzív ellenállást hirdette,
feddhetetlen erkölcsössége és tudományos teljesítménye által az ellenzéki értelmiség példaképévé vált. 
1979-ben bekövetkezett halálát követően temetése a demokratikus ellenzék első nyílt fellépése volt, ahol
Kenedi János és Illyés Gyula mondott beszédet.  Nem véletlen, hogy a demokratikus ellenzék nyolcvanas
években  történt  megerősödése  során  Bibó  István  emléke  és  művei  egyaránt  komoly  rendező  erőt
jelentettek.

 

A  demokratikus  ellenzék  1989-ben  vér  nélkül  jutatta  sikerre  1956  követeléseit,  köztük  az
alkotmányos köztársaság iránti  Bibó  által  is  megfogalmazott  igényt.  1989.  október  23-án  a  fordulat
következtében Magyarország független, demokratikus és jogállami berendezkedésű köztársasággá vált. 
Az  ország  akkor  elért  eredményei  egyszerre  nyilvánulnak  meg ma  is  az  emberi  és  politikai  jogok
tiszteletben tartásában, valamint a kétség kívül sok áldozattal járó gazdasági átalakulás gyümölcseiben.

 

Miként az 1956-os forradalom és szabadságharc, úgy az 1989-es események is komoly nemzetközi
hatásokkal  jártak.  A  vasfüggöny  lebontása,  majd  a  határ  megnyitásának  hatására  kelet-német
állampolgárok szabadon mehettek Nyugatra, vagyis értelmét vesztette a Berlini Fal, amely ezt követően
nem sokára le is omlott.  A magyarországi reformok erjesztőleg hatottak Közép- és Kelet-Európa más
államaiban bekövetkezett változásokra is, véget vetve végső soron a Hidegháborúnak.  1989 lett az az év,
amely megváltoztatta Európa, majd az egész világ térképét.

 

Magyarország érdemeit  elismerte  a  világ,  hiszen hazánk napjainkra  a  világ legerősebb katonai
szövetségének, a NATO-nak és a legfejlettebb gazdaságokat tömörítő Európai Unió tagja.  Az idén Los
Angeles-i  Főkonzulátus  konzuli  kerületébe  tartozó  tizenkilenc  állam  közül  tizennégy  kormányzója,
továbbá Los Angeles megye és város vezetősége köszöntötte Magyarországot a vasfüggöny lebontásának
huszadik évfordulója alkalmából.

 

Emlékezzünk a hősökre és az áldozatokra, hiszen nélkülük 1956 forradalmának követelései nem
valósultak volna meg 1989-ben!  E gondolatok jegyében kívánok Önöknek emelkedett ünnepet.
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Üdvözlettel:

 

Los Angeles, 2009 októbere

 

 

Bokor Balázs s.k.

nagykövet

Los Angeles-i főkonzul

 

 

Ünnepi megemlékezés a Maxmilian`s étteremben21.

 

Bossányi László meghívására ünnepi megemlékezésre került sor a North Hollywood-ban található osztrák-
magyar  étteremben,  a  Maxmilian`s-ben.  Az  1956.  október  23-iki  forradalom  és  szabadságharc
évfordulóján szép számban jelentek meg a Los Angeles környéki magyarság képviselői. Az ízletes vacsora
után rövid ünnepségre került sor, amelynek során Bokor Balázs főkonzul üdvözölte a megjelenteket és
emlékeztetett 1956. üzenetére, tanulságaira. Hangsúlyozta, hogy 1956 nélkül nem történhettek volna meg
az 1989-es események, amelyek végső soron megváltoztatták a világot.

 

Onczay Csaba koncertjei22.

 

A „Magyar Kultúra a Nyugati Parton is” keretében Onczay Csaba, Kossuth-díjas gordonkaművész adott
koncerteket.  A Palo Alto-i Szimfonikusok koncerttermében 2009. október 24-én Beethoven István király
nyitányát,  Dohnányi Ernő Konzertstück című gordonkára  és zenekarra írt  versenyművét,  Bartók Béla
Magyar  Képek  és  Kodály  Zoltán  Háry  János  szvitjét  adta  elő.  Másnap  az  oaklandi  Holy  Names
Egyetemen adott szólókoncertet Kodály Zoltán szóló szonátáját (Opus 8), valamint J. S. Bach 6. D-dúr
szvitjét játszotta.  A két koncert nagy sikerrel és telt házzal zajlott le.

 

San Diegó-i megemlékezés23.

 

A San Diegó-i Magyar Ház 2009. október 24-én tartott ünnepi megemlékezést.  Az ünnepségen Kaleta
Gábor köszöntötte  az egybegyűlteket.  A konzul rövid angol nyelvű köszöntőjében megemlékezett  az
1956.  október  23-i forradalmi eseményekről és küzdelmekről,  amelyek végül 1989.  október  23-án,  a
Magyar Köztársaság kikiáltásával hozták meg gyümölcsüket.  A húsz évvel ezelőtti események tették
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lehetővé, hogy Magyarország és az Egyesült Államok szövetségesekké válhattak.

 

Kaleta Gábor konzul, Gidófalvi Zoltán elnök, Jurkó László és Albert Ennedy

 

Az eseményen Jurkó László miskolci művész gyapjúképeiből és rézkarcaiból nyílt kiállítás.  Az ünnepség
zárásaként a közönség megtekintette az amerikai-magyar Pigniczky Réka „Hazatérés” (Journey Home)
című, a rendező édesapja 56-os szerepvállalását bemutató dokumentumfilmjét.

 

Az öbölkörnyéki magyarság ünnepi megemlékezései24.

 

Az öbölkörnyéki magyarság ünnepi megemlékezéseire 2009. október 25-én került sor.  A San Franciscó-i
Kalifornia állami irodaépület (California State Office building) udvarán található Gloria Victis szobornál
Ernie Konnyu (Könnyű Ernő) az Egyesült Államok Képviselőházának egykori tagja mondott köszöntőt. 
A San Francisco és Környéke Magyar Református Egyház szervezésében ünnepi műsort tekinthettek meg
az érdeklődők.

 

 

Amerikai Magyar Baptista Gyülekezet ünnepi istentisztelete25.

 

Az Alhambra-i Amerikai Magyar Baptista Gyülekezet 2009. október 25-én ünnepi istentiszteletet tartott,
amelyet felhasználtak az 1956-os forradalom és szabadságharc 53. évfordulójáról való megemlékezésre is.
Az istentiszteleten  jelen  volt  Bokor  Balázs  Los  Angeles-i  főkonzul is.  Jeszenszky Géza  volt  magyar
külügyminiszter ünnepi beszéddel köszöntötte az egybegyűlteket.

 

Megemlékezés a Magyar Szabadságharcos Emlékműnél – 2009. október 25. 14.3026.
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A Szabadságharcos Világ Szövetség és a  Remember Hungary 56 Szervező Bizottsága a Los Angeles-i
MacArthur  Parkban  levő  Mindszenty  téren  tartotta  meg emlékünnepségét  az 1956-os  forradalom és
szabadságharc 53. évfordulója alkalmából. Az amerikai és a magyar himnusz elhangzását követően Rettig
József  atya  mondta  el a  nyitó  imát.  A cserkész fogadalom után Dr.  Harsányi Lajos,  a  Los Angeles-i
Szövetség  elnöke  mondott  köszöntőt.  Ezt  követően  a  Los  Angeles-i  magyarság  civil  és  egyházi
szervezeteinek képviselői helyezték el koszorúikat az Emlékműnél. A Magyar Köztársaság nevében Bokor
Balázs főkonzul és Jeszenszky Géza volt külügyminiszter koszorúzott. A megemlékezés megnyitó ünnepi
beszédét Bokor Balázs főkonzul mondta el. dr. Bejczy Antal professzor felolvasta Arnold Schwarzenegger
kaliforniai kormányzó ünnepi üdvözletét. Dr. Andrew Friedman Los Angeles City Fire Commissioner az
Antonio Villaraigosa  polgármester  aláírásával ellátott  városi határozatot,  dr.  Frank de  Balogh ,  a  Los
Angeles  County  Public  Social  Services  bizottság  elnöke  pedig  a  megye  határozatát  olvasta  fel.  A
megemlékezésen ezt követően Jeszenszky Géza, majd Lengyel Alfonz ünnepi beszédét hallgathatták meg
a  jelenlevők.  Az ünnepség Novák  József  baptista  lelkipásztor  imájával  ért  véget.  A  megemlékezést
Szörényi Éva Kossuth-díjas művésznő rendezte, a műsorvezető Tóth Attila volt.

 

 

Arnold Schwarzenegger kaliforniai kormányzó ünnepi üdvözlete október 23-a alkalmából27.

 

 

Arnold Schwarzenegger Kormányzó

 

2009. október 23.

 

Magyar Köztársaság

 

Örömömmel gratulálok mindazoknak, akik összegyűltek a Magyar Köztársaság huszadik évfordulójának
megünneplésére.

 

Kulturális  és szokásbeli sokszínűségének  köszönhetően  Kalifornia  napjainkban  csodálatos hely,  a  mai
ünnepség  kétségtelen  hozzájárulás  ehhez  az  örökséghez.  Amint  Önök  összegyűlnek,  hogy
megemlékezzenek erről a  fontos évfordulóról,  hálámat  fejezem ki Önöknek és valamennyi kaliforniai
amerikai-magyarnak mindazért a kemény munkáért, közösségi elköteleződésért és számos más formáért,
amellyel erősítették a mi Arany Államunkat.

 

Kalifornia  népe  büszkén  csatlakozik  hazájuk  e  történelmi  mérföldkövének  megünnepléséhez.  Még
egyszer gratulálok és kérem, fogadják legjobb kívánságaimat folytatódó sikerükhöz.
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Üdvözlettel:

 

Arnold Schwarzenegger s.k.

 

State Capitol ● Sacramento, California 95814 ● (916) 445-2841

 

Jeszenszky  Géza  volt  külügyminiszter  ünnepi  beszéde  a  Los  Angeles-i  magyar
Szabadságharcos Emlékműnél – 2009. október 25.

28.

 

Dicsőség és fájdalom

 

(Los Angeles, 2009. okt. 25.)

 

Tisztelt Honfitársaim!

 

Nagy öröm és megtiszteltetés számomra, hogy a magyarságnak ezen a távoli szigetén, ebben a végvárban
ünnepelhetem nemzeti történelmünk egyik legfontosabb eseményének az 53. évfordulóját. Már mögöttünk
vannak az otthoni megemlékezések, amelyek idén méltó módon zajlottak le.  Kiemelkedő volt  Sólyom
László köztársasági elnöknek a Műegyetemen elmondott  beszéde, ennek elolvasását mindenki számára
ajánlom, hiszen elhangzott benne néhány rendkívül fontos állásfoglalás. Hadd idézzem ezeket, azért is,
hogy kedvet támasszak az egész beszéd elolvasásához. addHa„Az ötvenhathoz való hűség azt jelenti, hogy
nem engedjük  összemosni a  szabad  Magyarországot  az 1989 előtti  rendszerrel.  […] ’56  élményének
lényege az a felszabadulás volt, hogy végre kimondtuk az igazságot, s ezzel visszanyertük méltóságunkat.
A rendszerváltás lényege is ez volt: a  Kádár-rendszer hazugságától való megszabadulás.  S e  mögött  a
kérdés: miben  éltünk az utóbbi években? Mennyire  telepedett  rájuk  ismét  a  hazugság? […] mind az
ötvenhatos forradalom, mind a rendszerváltás 1989/90-ben lényegüket tekintve abszolút tagadása voltak
az  állampárti  kommunista  vagy  szocialista  rendszernek.  Mindkettő  túllépett  a  reform  kommunista
törekvéseken, amelyek nem akartak forradalmi törést, lényegi leszámolást a szocialista rendszerrel, hanem
annak keretén belül akartak több szabadságot biztosítani. Nagy Imre nagysága éppen abban állt, hogy
felismerte és vállalta azt a történelmi szerepet, amelyet a forradalmi magyar nép neki szánt – hogy kilépett
ebből a  körből.  S inkább  meghalt,  de  nem lépett  vissza.  Emiatt,  az abszolút  törésvonal miatt  nincs
folytonosság ’56 és a Kádár-rezsim között, és nincs folytonosság Kádár és az új demokratikus jogállam
között.”

A magyarság két nagy történelmi érdeme 1956 és 1989. Az egyik, ami 53 éve történt, a hősiesség eposza,
a  másik,  a  20  évvel ezelőtti  annus mirabilis,  1989,  és  abban  Magyarország úttörő  szerepe,  a  józan
helyzetfelismerés  és  gyors  cselekvés  példája.  Mindkettő  világtörténelmi  jelentőségű,  ezerszáz  éves
történelmünk során e kettővel járultunk hozzá leginkább ahhoz, hogy világunk jobb legyen. A harmadik
téma fájdalmas, de még a mai ünnepen sem térhetünk ki előle: hogyan éltünk a szabadsággal, miért  a
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széleskörű csalódottság és elkeseredettség.

 

Jeszenszky Géza

 

Ünnepelni, emlékezni és tanulságokat keresni gyűltünk itt össze, mint minden évben. 53 éve a magyar nép
órák  alatt  az egész országban  elsöpörte  a  gyűlölt  kommunista  diktatúrát.  Nagyobb tett  volt  ez,  mint
1789-ben a Bastille lerombolása. Számomra is feledhetetlen nap: ott voltam a Bem-téren, a Parlamentnél,
majd annyi fontos helyszínen. A Nagykörúton belenéztem a tankra szerelt géppuska csövébe – de a fiatal
orosz katona nem lőtt le. Jött a szörnyű novemberi ébredés, de megőriztem nemcsak az akkori újságokat,
de saját akkori gondolataimat, érzelmeimet is. Ezért nem léptem be a Pártba, megelégedtem a szerényebb
karrierrel és fizetéssel, és magamban, családommal, barátaimmal ünnepeltem október 23-át.

25 éve  ünnepeltem először  szabadon,  amikor  itt,  Kaliforniában tanítottam Közép-Európa  történelmét.
56-ot  is úgy tanítottam itteni diákjaimnak, ahogy megéltem, és ahogy a könyvekből megismertem. De
minden  56-ról  szóló  előadás,  megemlékezés,  írás  nyomán  fölmerül  a  kérdés:  győzhetett  volna  a
forradalom? Nekünk,  itthon kellett  volna  valamit  másként  tenni? Vagy Amerikának? Ábrándozásnak,
találgatásnak nincs értelme, de néhány dolgot le kell szögezni. 

A Szovjetuniót legyőzni katonailag nem lehetett, és megállni sem lehetett a forradalomban félúton, ahogy
(Charles) Gáti Károly javasolja. De ha mégis, ha nem állítjuk vissza a többpártrendszert, ha nem lépünk ki
a Varsói Szerződésből, akkor sem tűrt volna el Moszkva egy népszerűbb szocializmust: - hiszen tudjuk mi
történt  Prágában  68-ban,  majd  Lengyelországban  1981-ben.  A  szomszédok  is  sürgették  a  katonai
beavatkozást  +  a  moszkvai hatalmi harc  is  ebbe  az irányba  vitte  a  szovjet  vezetést.  Noha  időnként
elhangzik, hogy a második szovjet beavatkozásra a Köztársaság-téri pártközpont ostroma végén történt
sajnálatos kilengések, lincselések miatt került sor, leszögezhetjük, hogy a történelemben példátlan, hogy
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56-ban mennyire nem került sor a Rákosi alatti állami terrorizmus reakciójaként erőszakos cselekedetekre,
bosszúra. Sok helyen éppen a nemzetőrök, a forradalmi bizottságok védték meg a helyi kommunistákat a
jogos népharagtól, a felelősségre vonást jogi keretek közé terelve. Orbán Viktor Nagytétényben elmondott
beszédében joggal jelentette ki: 1956 példája azt mutatta meg, hogy Magyarország igazi hangja a józan ész
hangja, nem a szélsőség, nem a diktatúra, nem a pénz, nem a gyűlölet hangja, hanem a józanul cselekvő,
gondolkodó magyar emberek hangja.

Igaz-e, hogy a Nyugat, mindenekelőtt az Egyesült Államok cserbenhagyta Magyarországot? Vagy netalán
kívánta is a forradalom leverését, mint újabban már ez a képtelenség is elhangzik? Nem, ez egy görög
sorstragédia volt, a sok nemes törekvés véres elnyomásba torkollott. Nyugaton akkor mindenki együtt
érzett  Magyarországgal, sírt,  imádkozott  érte, de a politika komoly hibát  követett el. Jogos, hogy nem
került sor katonai beavatkozásra. Ha lett volna, könnyen lehet, hogy a fél világ, s benne mi, magyarok
elpusztultunk  volna  egy  atomháborúban.  De  Amerika  nem  próbálkozott  diplomáciai  megoldással,
tárgyalásokkal. Az amerikai elnökválasztás + Szuez a figyelmet másfelé terelte. Ez súlyos hiba volt, de a
bűnt a Szovjetunió követte el, amikor katonai agresszióval megdöntötte a törvényes kormányt.

Kegyetlen  és  indokolatlan  megtorlás  következett  –  ahogy  akkor  emlegettük  a  „Kádár-Apró-Dögei”
triumvirátus jóvoltából: 300 körüli halálos ítélet + hosszú börtönbüntetések. A cél: megtörni a magyarság
gerincét, majd korrumpálni a társadalmat. Sajnos mindkettő sikerült – ha csak részlegesen is, és mai is
ennek isszuk a levét.

De 56 nem volt hiába. Belerokkant a kommunista eszme – egy világméretű kiábrándulás kezdete volt, a 3.
világ is ráébredt, hogy nem Moszkva az iránytű. A magyarság nevét tisztára mosta – ma is tiszteli a világ
56-os forradalmunkat, és ez már sosem fog megváltozni.

Az 1956. október végi ideiglenes győzelem után 20 évvel itthon végleg győzött  a  forradalom. Ha 56
szelleme nem élt volna sokkal több magyar emberben, mint bárki gondolta, erre nem került volna sor. A
forradalom kivégzett vezéreit az egész világ tiszteletadása mellett újra eltemették, a két fő cél, a nemzeti
függetlenség helyreállítása és a többpárti demokrácia, megvalósult, és az új politikai vezetők vagy fiatalon
részt vettek az 56-os forradalomban, vagy éveken át ápolták annak emlékét, küzdöttek elismeréséért. De
ennél több volt  1989.  A tárgyalásos,  békés rendszerváltozás magyar  példája  nyomán a  többi európai
kommunista rendszer is összeomlott, a dominók eldőltek. A láncreakciói itt, Magyarországon indult be, a
keletnémetek exodusa tette értelmetlenné és nyitotta meg a berlini falat, annak szétverése pedig Prágán
keresztül Bukarestig és Tiranáig forradalmakat indított el. Mindezek nyomán a magyar nemzet elszakított
részei is bizakodtak, hogy az elnyomás és hátrányos megkülönböztetés évtizedei véget értek. A váratlan,
szenzációs folyamatot  a  Szovjetunió  passzivitása  és az Egyesült  Államok óvatos támogatása  nagyban
segítette, de a lengyel és magyar ellenzék fellépése és tömeges támogatottsága nélkül a radikális fordulat,
a rendszer teljes megváltozása nem következett volna be.

Nincs okunk szerénykedni, a hidegháború lezárásához, Európa keleti felében a szabadság győzelméhez
Magyarország döntő mértékben hozzájárult, erre büszkék lehetünk és ne is engedjük, hogy a világ ezt
elfelejtse! Kissinger volt amerikai külügyminiszter a minap megjelent cikkében tévesen állította, hogy a
magyarok  „és  a  csehszlovákok”  engedték  ki a  keletnémeteket,  ezzel értelmetlenné  téve  a  berlini fal
fenntartását. Mi, magyarok tettük meg ezt a döntő lépést az augusztus 19-i „páneurópai piknik”-kel, majd
az ebből következő szeptember 11-i hivatalos kormánydöntéssel. Csehszlovákia csak később követte a
magyar példát!

Az 1956-os magyar forradalom olyan tiszta volt, hogy annak emlékét nem lehet beszennyezni sem hamis
beszédekkel, sem az ünnephez méltatlan, azt meggyalázó rendőri kordonokkal, hát még azzal, ami az 50.
évfordulón  történt.  A  jogállam azonban  erősebbnek  bizonyult  tegnapelőtt  a  hatalom nem élt  vissza
erejével.
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A  Kádár-rendszer  a  szabadság hiányát  jóllakatással,  a  „kéz  kezet  mos”  korrupciójával  és  egy  torz
fogyasztói szemlélet kialakításával próbálta ellensúlyozni. Ennek volt a következménye, hogy a magyar
társadalom  a  rendszerváltozástól  elsősorban  jelentős  életszínvonal-emelkedést,  nyugati  jólétet  várt.
Amikor  ehelyett  megjelent  az  infláció,  a  munkanélküliség,  a  drága  szolgáltatások,  akkor  haragjában
mindig leváltotta  az általa  korábban  megválasztott  kormányt.  Közben  indokolatlan  és elfogadhatatlan
vagyoni különbségek alakultak ki,  a  mindenható pénz iránti vágyakozás növelte  a  bűnözést  és széles
körben terjesztette a korrupciót. A hatalom birtokosai ennek üldözése helyett élen jártak a közvagyon
megdézsmálásában,  az etikába,  sőt  a  törvényekbe  ütköző  vagyonszerzésben.  A társadalom pedig ezt
inkább  irigységgel,  mintsem  fölháborodással  szemlélte.  Amikor  egy  jó  évvel  ezelőtt  a  világméretű
pénzügyi  válság beütött,  Magyarország,  a  gazdasági-politikai átalakulás  korábbi éllovasa  már  Közép-
Európa  leginkább eladósodott,  stagnáló gazdasága  volt.  Én azonban erősen remélem, hogy a  mostani
elégedetlenség nem csupán jelentős politikai változást fog hozni a közelgő választásokon, hanem erkölcsi
megújulást  is.  Az oktatásban,  a  szociális problémák kezelésében,  a  bűnüldözésben,  csak úgy  mint  az
adópolitikában, a  munkahelyteremtésben, a külpolitikában új szemléletre, új módszerekre van szükség,
hogy a közbizalom helyreálljon és 1956, majd 1989 reményei és céljai megvalósuljanak.

Ehhez mindenekelőtt hitre van szükségünk. Arra, amiben a 19 évvel ezelőtt itt olyan melegen fogadott
Antall József miniszterelnök is bízott, pár nappal amerikai útja után a magyar Országgyűlés ünnepi ülésén
56 nemzeti mitológiájáról elmondott beszédében, amiben ma mi is bízhatunk: ”Hiszem, hogy nem élnek
önpusztító vágyak e népben, nem élnek bennünk. És ha nem élnek, akkor egy új korszak erőt adó hitével,
eszméinkhez  hűen,  politikai  hitvallásunkhoz  híven,  egymás  nézeteit  tiszteletben  tartva,  meg  kell
kísérelnünk a kormányban, az Országgyűlésben, az önkormányzatokban együtt küzdeni az ínség ellen, és
küzdeni azért, hogy a közöny bacilusa ne roncsolja szét a népet, a nemzetet.”

Úgy legyen.

 

A Magyar Szabadságharcos Emlékműnél elhangzott főkonzuli beszéd – 2009. október 25.29.

 

Tisztelt Ünneplő Közönség!

 

Immár  harmadik  alkalommal  adatik  meg számomra  az  öröm,  hogy  ezen,  a  magyarság számára  oly
meghatározó ünnepen, itt a Mindszenty téren, a Szabadságharcos Emlékmű előtt állhassak és szólhassak
Önökhöz. Az öröm megtiszteltetéssel és megilletődöttséggel keveredik, hiszen a Remember Hungary 1956
szervezőbizottságának  tavalyi  elismerése  az  1956  szellemiségének  gyakorlatában,  célkitűzéseinek
továbbadásában és megörökítésében folytatott  tevékenységemért  másra nem is buzdíthat  engem. 1956
köztünk van, 1956 szellemisége folyamatosan tovább él.
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Bokor Balázs főkonzul

 

Ezekben  a hónapokban világszerte sokan emlékeznek meg Magyarországról,  a 20 évvel ezelőtti eseményekről,
amelyek megváltoztatták Európa térképét, majd pedig az egész világot. Valóban sorsdöntő lépések történtek! Nincs
tovább két, egymással ellenséges, egymással szemben álló politikai, gazdasági, katonai rendszer, amely valójában
csak a másik vesztét akarta. Egy szövetségben vagyunk mindannyian, mi magyarok, európaiak és amerikaiak. Egy
szövetségben,  amely  közös  értékrend  alapján működik.  Micsoda  nagyszerű dolog  az pl,  hogy  a  mai  magyar
diplomácia itt, az Egyesült Államokban ma egy szövetséges államban tevékenykedik és végzi természetes feladatait.
20 éve és azt megelőzően ez nagyon nem így volt! Mindez pedig nem történhetett volna meg 1956 nélkül. 1956-ban
Magyarország megmutatta, hogy az akkori rendszer eróziója megkezdődött,  a rendszergazdák már nem lehettek
egyértelműen biztosak  rendszerük  jövője  tekintetében.  Az 56-os  célok  és  eszmék  teret  kaptak,  megtörtént  a
rendszerváltás, megbukott a kommunizmus, véget ért a hidegháború. Magyarország a NATO és az EU tagja lett.

 

1956-ról mindenhol és sokat  beszélnek.  Igy  van  ez rendjén.  Azonban valamit  ismét  és ismét  el kell
mondani. Meg kell tanulnunk értékelni azt, hogy 56 hősei nem „csak” magyar történelmet csináltak. Meg
kell tanulnunk elismerni és elismertetni azt, hogy 56 hősei a világ sorsának alakításában vettek részt. 1956
tanulságát  le  kell  vonnunk,  1956  üzenetét  és  örökségét  értenünk  kell.  Saját  magunk  érdekében  is.
Megemelem fejemet 1956 hősei előtt.

 

Az Egyesült Magyar Ház október 23-iki ünnepsége – 2009. október 25. 17.0030.

 

A Los  Angeles-i  Főkonzulátus  és  az Egyesült  Magyar  Ház központi  ünnepi megemlékezésére  2009.
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október 25-én délután öt órakor került sor a Washington Boulevard-on. A több mint kétszáz fős közönség
Tóth  Attila,  Tóth  Kinga,  Neszlényi Judit,  Horváth  Lilla,  Finta  Ilona  Vanda,  Andoni  Zorbas,  Maxim
András,  Schwartz  Ágnes  előadásában  tekinthette  meg  az  ünnepi  műsort.  Dr.  Harsányi  Lajos,  a
Szabadságharcos  Világszövetség  Los  Angeles-i  Szövetségének  elnöke  elismerő  oklevelet  nyújtott  át
Jeszenszky Gézának és Lengyel Alfonznak. Bokor Balázs főkonzul ünnepi beszédet mondott. A műsort
fogadás követte.

 

Horváth Lilla a „Magyarország” c. dalt énekli

 

Az Egyesült Magyar Házban elhangzott főkonzuli beszéd - 2009. október 25.31.

 

Tisztelt Egybegyűltek!

 

Pár órával ezelőtt felemelő megemlékezésre került sor a Mindszenty téren, a Magyar Szabadságharcos
Emlékműnél az 1956-os forradalom és szabadságharc 53. évfordulója alkalmából. Akik nem voltak ott,
azok is el tudják képzelni, hogy milyen fontos egy ilyen emlékmű, tízezer kilométerre az 56-os események
színhelyeitől.  1956 szellemisége mai életünk kiindulópontja.  1989-ben,  a rendszerváltással 1956 új helyre
került a magyar és a világtörténelemben. Addig a magyar forradalom egy volt a szovjet típusú rendszerekből való
kitörési kísérletek közül. 1989-ben viszont a nagy változások, a közép- és kelet-európai forradalmak előzményévé
és  előfutárává  vált.  Egyértelműen  kijelenthetjük,  hogy  1956  nélkül  nem  lett  volna  1989,  1956  nélkül  a  mai
Magyarország és a volt szocialista blokk többi országai nem lehetnének demokratikus választások eredményeként
többpárti parlamenttel rendelkező, a szabadpiac elvei szerint működő demokráciák.

 

Az itt élő magyarok közül sokan az 1956-os forradalom leverése után hagyták el hazájukat. Számukra sem
lehet mindegy, hogy milyen a szülőföldjük. Az elmúlt 20 év sok-sok változást és eredményt hozott, de
még sok a tennivaló. A világon és persze Magyarországon is a gazdasági, a pénzügyi válság időszakát éljük
meg. Nem süllyedhetünk azonban letargiába, nem foghatjuk fel a történéseket, mint egyfajta sorscsapást.
A  válság –  ahogyan  az  már  a  történelem során  többször  előfordult  –  egy  múló  időszak.  Úgy  kell
felfognunk, mint egy lehetőséget arra, hogy értékeljük, megítéljük az eddig történteket és önmagunkat.
Egyfajta felhívás arra, hogy határozottan kiálljunk a jövőnkért és gyermekeink jövőjéért, önmagunkért. A
válságnak arra kell rádöbbentenie bennünket, hogy a közönynek véget kell érnie. Tőlünk is függ, hogy
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milyen lesz a jövő!

 

És  persze,  ahogyan  az itt  élőknek  nem mindegy,  hogy  milyen  Magyarország,  Magyarországnak  sem
mindegy a távolban élő magyarok sorsának alakulása. 1956, majd 1989 sok-sok olyan pillanatot alkotott,
amikor nem az számított, ami elválaszt, hanem ami összeköt. És ennek egyfajta vezérmotívumként kell
megjelennie  az  itteni  magyar-  amerikai  közösségekben  is.  Amikor  fogynak  közösségeinkben  a
Magyarországon születettek, amikor a második és többedik generációs magyar-amerikaiakat a saját sorsuk
alakítása,  jövőjük  anyagi  bázisának  egyengetése  eltávolítja  a  magyarságtól,  akkor  különösen  nagy
jelentősége van az összetartásnak, a közösségi érzés erősítésének és annak, hogy a fiatalok közösségekbe
való bevonásába  --  semmit  sem kímélve  --  komoly energiát  kell fektetni.  A főkonzulátus és személy
szerint magam is ebben biztos, integritással bíró partnerek vagyunk. 

 

Idén rendbontások nélkül zajlottak az október 23-i megemlékezések Budapesten, amelyeken már érezhető
volt a közelgő választások előszele. Orbán Viktor az ország újjáépítéséről és a romboló szélsőségességről
beszélt. A belvárosban többezres nagygyűlésén a Jobbik egyaránt harcot hirdetett az MSZP és a Fidesz
ellen. A kormány csendben emlékezett meg a forradalomról.

 

És  végül,  még  egyszer  mondjuk  el:  1956  nélkül  nem  történtek  volna  meg  a  változások,  amelyek
megforgatták a világot. Legyünk büszkék azokra, akik valóban szabadságharcosok voltak, akik valóban
lelkük parancsára a forradalom győzelméért cselekedtek. És akikre így büszkék vagyunk, azok pedig ne
tartsák meg csak maguknak a forradalom örökségét és szellemiségét, hanem legyenek azon, hogy egyre
több fiatal vigye tovább a lángot.

 

Jeszenszky Géza, volt külügyminiszter előadása a Los Angeles World Affairs Council-ban –
2009. október 26. 11.30

32.

 

A Los  Angeles-i  Főkonzulátus  kezdeményezésére,  a  Los  Angeles  World  Affairs  Council  (LAWAC)
szervezésében 2009. október 26-án került sor Jeszenszky Géza volt külügyminiszter „Success Story or
Disappointment?  -  Central  Europe  Twenty  Years  After  the  Fall  of  the  Dominoes”  című  zártkörű
előadásra.  Az eseményen részt vett Bokor Balázs főkonzul és Kaleta Gábor konzul. Az eseményt Curtis
Mack, a LAWAC elnöke nyitotta meg.
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Bokor Balázs, Paul Hortobágyi, Jeszenszky Edit, Jeszenszky Géza, Curtis Mack

 

A volt  miniszter egyebek között  arról beszélt,  hogy a  médiumok Közép-Európát  a  legtöbbször Kelet-
Európának nevezik, ami földrajzi, de különösen társadalmi értelemben nem pontos.  Közép-Európa fontos
régió, amit az is jelez, hogy a két világháború itt tört ki és ezt a térséget érintette a legjobban, továbbá a
hidegháborúnak is ezt volt a „frontja”.  A nyolcvanas években már látszott, hogy a Szovjetunió végét is
Közép-Európa fogja okozni, ami be is következett, igaz ennek megtörténtekor a Nyugat már nem igazán
támogatta  a  mélyreható  változást.  Sokan  csak  a  Berlini  Fal  leomlására  koncentrálnak,  azonban  itt
Magyarország szerepét hangsúlyozni kell.

 

A közép-európai változások meghozták egyrészt  a  régió gazdasági felemelkedését, de a  térség számos
állama széthullott, több ezek közül rendkívül véres konfliktusokkal kísérve.  A gazdasági rendszerváltás is
hozott negatív kísérőjelenségeket, mint az erős verseny vagy a munkanélküliség.  A nyugati életszínvonal
gyors  elérése  lehetetlen  volt,  mégis  ez  sokakat  frusztrál.  Más,  korábbi  rendszerváltásoknál  követett
minták itt  nem voltak alkalmazhatóak.  Spanyolország és Portugália demokratizálódását követően ezt a
két  államot az európai szolidaritás gyorsan fel tudta zárkóztatni, de a  közép-kelet-európai régióban 21
állam alakult. 

 

A  2008-as  pénzügyi  válság  felkészületlenül  érte  Közép-Európát,  a  gazdasági  fejlődés  megállt  vagy
csökkent, és a kormányok nem tudtak a gazdaságba pénzeszközöket pumpálni.  Emiatt az Európai Unió
sem váltotta be az itt élők szemében a hozzá fűzött reményeket.

 

Jeszenszky Géza előadása a klubházban – 2009. október 26. 16.0033.

 

Az ünnepi megemlékezésekre  Los Angelesbe  érkezett  Jeszenszky Géza  egyetemi tanár  2009. október
26-án „Use and Misuse  of  History in Central Europe”  címmel előadást  tartott  a  főkonzuli rezidencia
klubházában.  Az eseményre külképviseletek, egyetemek, valamint a helyi magyar közösségek képviselői
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kaptak meghívást.  Az elhangzottakból az alábbiak kiemelése érdemes.

 

Közép-Európában a nemzetiségi és államhatárok hagyományosan nem esnek egybe, az ebből származó
nehézségeket a gyakori határmódosulások és az ezzel járó kitelepítések, asszimilációs törekvések tovább
nehezítik.  A térségben a nacionalizmus eredménye kettős.  Egyrészt a szélesebb közönség megismerte a
nemzeti múltat, ragyogó irodalmi és más művészeti alkotások születtek.  Másrészt viszont ennek nevében
számos atrocitásra  került  sor.  A sajátos történelemértelmezés vezetett  torz eszmék térnyeréséhez.  A
kollektív bűnösség megfogalmazása is ide sorolható, és ennek máig tartó hatása van, elég, ha a Lisszaboni
Szerződés  cseh  ratifikációjára  gondolunk.  Ez  utóbbi  esetben  az  Európai  Unió  sokkal  határozottabb
állásfoglalása lenne indokolt.

 

Több nemzet  esetében a  középkori államiság hiányzik.  Tipikus példa  erre  Szlovákia  és Szlovénia.  A
magyarság helyzetének megoldását mind a Felvidéken, mind a többi utódállamban az autonómia oldhatja
meg, ebben a magyar parlamenti pártok egyetértenek.

 

Jeszenszky Géza kérdésre válaszolva kifejtette, hogy Magyarország az egyetlen állam, amelynek cigány
származású  képviselője  van  az  Európai  Parlamentben.  A  cigányság  esetében  nem  nemzetiségi
problémáról van szó, hiszen a romák az esetek döntő többségében beszélik a  többségi nyelvet, sokkal
inkább társadalmi problémáról.  Erre az oktatás és a munka biztosítása jelenthet megoldást.

 

Az  iráni  atomprogram  kapcsán  érdemes  kiemelni,  hogy  a  nyári  elnökválasztást  követő  események
bizonyították,  hogy  Irán  nem monolit  rendszer,  vagyis  belső  gyengesége  nyilvánvalóvá  vált,  aminek
várhatóan a jelenleg folyó nemzetközi tárgyalásokon meg is lesz az eredménye.

 

Wolfgang Drautz német főkonzul hozzászólásában rámutatott, hogy német-francia viszonylatban létrejött
és  kötelező  tananyaggá  tett  közös  történelemkönyv  komoly  eredményeket  hozott.  Jeszenszky  Géza
válaszában ismertette, hogy magyar-szlovák, illetve magyar-román viszonylatban ilyen oktatási eszközök
előkészítése folyik.

 

 

Los Angeles-i rendőrfőnök előadása34.

 

A RAND Corporation szervezésében 2009. október 28-án egy műhelybeszélgetés formájában előadást
tartott William Bratton, a Los Angeles-i rendőrség (LAPD) vezetője.  A 2002 októberében parancsnokká
kinevezett Bratton a közelmúltban jelentette be, hogy 2009. október 30-i hatállyal lemond tisztségéről, így
az előadás az elvégzett feladatok értékelése volt.  Az eseményen részt vett Kaleta Gábor konzul.
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A Magyar Köztársaság kormányszóvivői irodájának közleménye – 2009. október 30.

 

Elhárult az akadály a Lisszaboni Szerződés elöl

 

Új fejezet kezdődhet az Európai Unió életében

 

Bajnai  Gordon az Európai  Tanács mai  ülése  után kiemelte:  sikerrel  érvényesítettük a  magyar
érdekeket. Sikerült világossá tenni, hogy a Benes-dekrétumok, az Alapjogi Charta és a Lisszaboni
Szerződés között semmiféle összefüggés nincs. 

 

„A Lisszaboni Szerződést  elsőként  ratifikáló Magyarország megnyugvással és örömmel fogadja,  hogy
sikerült  tisztázni  a  szerződéssel  kapcsolatos  félreértéseket  és  aggályokat,  így  a  ratifikációs  folyamat
lezárulhat, a Szerződés pedig a közeli jövőben életbe léphet.

 

Sikerült világossá tenni, hogy a Benes-dekrétumok, az Alapjogi Charta és a Lisszaboni Szerződés között
semmiféle összefüggés nincs. 

 

Az Európai Tanács magyar kérésre, német és osztrák támogatással külön aláhúzta,  hogy a  Lisszaboni
Szerződés és az Európai Unió Alapjogi Chartája a jövőről szól, és kizárólag olyan ügyekben érvényes,
melyeket  az európai uniós  jog szabályoz.  Így  ismételten  megerősítést  nyert,  hogy a  Charta  a  múltra
semmiképpen nem vonatkozik.

 

Az estébe nyúló tárgyalások során teljesült az a magyar cél is, hogy a Benes-dekrétumokra még közvetett
utalás  se  történjen  a  szövegben.  Így  a  mostani  döntés  nem szolgálhat  utólagos  igazolásul  a  Benes-
dekrétumok vitatott pontjait illetően, nem tépi fel a történelem fájó sebeit.

 

Klaus cseh köztársasági elnök alaptalan aggályaira végül sikerült megoldást találni. A cseh köztársasági
elnök valamilyen okból fontosnak tartotta, hogy a cseh állampolgárok ne élvezhessék az Alapjogi Charta
teljes  értékű  védelmét.  Csehország  így  ígéretet  kapott  arra,  hogy  az  Egyesült  Királysághoz  és
Lengyelországhoz hasonlóan  később  mentesülhet  a  Charta  kötelező  joghatósága  alól.  A mentességről
mind  a  27  tagállamnak együtt  kell majd  döntenie  és  akkor  lép  hatályba,  ha  külön  eljárás  keretében
mindannyian ratifikálják.
 
A magyar miniszterelnök örömét fejezte ki, hogy Szlovákia végül nem kérte ugyanezt az alapjogi charta
alóli  mentességet.  Ez  minden  szlovák  állampolgár  érdekét  szolgálja.  Egyben  a  szlovákiai  magyarság
jogvédelmének erősítése érdekében fontos magyar célkitűzés volt.
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A  Lisszaboni  Szerződéssel  új  fejezet  kezdődhet  az  Európai  Unió  életében,  hatékonyabb  intézményi
működéssel, megerősített  állampolgári képviselettel, a  közös külpolitikai fellépés erősödésével.  Európa
végre az embereket foglalkoztató kérdésekkel és problémákkal foglalkozhat, mint a gazdasági válság, a
klímaváltozás vagy az energiabiztonság.”
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